

医院速递

郑医实施 省首例肾动脉去交感神经消融术

本报讯(记者汪辉 通讯员贾庆东)郑州人民医院近日成功实施了我省首例肾动脉去交感神经消融术。该新技术在我省尚属首次开展,标志着我省在顽固性高血压的治疗上有了新突破。该院心内科一病区主任赵友民介绍,高血压的传统治疗方法是服用药物,但一些顽固性高血压同时服用3种降压药都无济于事。经皮导管肾动脉去交感神经消融术,治疗完成后1~3月内患者血压即可明显下降。术后患者服少量降压药物即可控制血压,部分患者可永久摆脱降压药物。据了解,该技术目前在欧美少数发达国家已成功治疗高血压患者数百例。目前国内仅北京、上海等几家医院开展该项手术。

医院携手企业 共建急救“绿色通道”

本报讯4月29日,郑州仁济创伤显微外科医院晋升为我省二级专科医院。在揭牌仪式上,该院与省内多家企业签订了合作协议书,共建显微外科急救“绿色通道”。根据协议,一旦签约企业职工出现工伤事故,该院将在第一时间抢救伤者,对病人实施“先抢救、先手术、先住院、免挂号”等优先服务,以保证“绿色通道”畅通无阻,为抢救患者生命赢得宝贵时间。据介绍,该院是我市一家以创伤显微外科为特色的专科医院,在修复断指、断臂、肢体移植手术等方面在全省乃至全国都有着一定的影响。(丁丽)

郑大五附院综合病房楼封顶

本报讯 郑州大学第五附属医院综合病房楼日前封顶。该病房楼预计明年年初全面建成投入使用。届时,该院床位将增加至2000张。据悉,该病房楼总建筑面积53668平方米,地下2层,地上25层,设计床位900张,设计理念先进、外观新颖美观、相关功能齐全。该院是三级甲等医院、“全国百佳医院”。近年来,该院基础设施建设和内涵建设快速发展,医疗、教学、科研、预防、保健等各项工作水平不断提高,成功实现了跨越式发展。(孙常程 王凯)

中原肺癌论坛举行

本报讯(记者汪辉 通讯员王文龙)5月5日,第二届CSCO(中国抗癌协会临床肿瘤学协作专业委员会)中原肺癌论坛在省肿瘤医院举行。国内著名肺癌专家于金明院士、王长利教授、陆舜教授等400余名专家学者前来参加。据了解,肺癌是目前世界上发病率最高的恶性肿瘤之一,我省肺癌发病率和致死率都很高。据省肺癌诊疗中心主任马智勇介绍,设于省肿瘤医院的省肺癌诊疗中心通过对外科、内科、放疗及介入等相关多学科进行优势互补,为就诊肺癌患者提供“一站式服务”,制定规范化和个体化并存的治疗方案,大幅度提高肺癌患者的生存率,改善了患者的生存质量。

全国知名关节镜专家“论剑”中原

本报讯 由骨科医院承办的全国关节镜新技术专题研讨会近日在我市举行,国内外知名专家就膝关节韧带损伤的关节镜下治疗、腕关节镜的临床应用作主题发言。市骨科医院是一所三级甲等中西医结合骨专科医院,在省率先开展运动创伤及关节镜手术诊疗工作。其省关节镜诊疗中心—运动医学关节镜科是省卫生系统十大品牌科室,目前共开展运动创伤诊疗万余例,开展膝、肩、髌、踝、肘等关节的关节镜手术3000余例,膝关节前交叉韧带重建、后交叉韧带重建以及多发韧带重建技术在省内处于领先水平。(李晖)

全国股骨头坏死学术会在郑召开

本报讯 全国股骨头坏死学术会议日前在我市召开,来自全国各地的近百名骨病专家云集郑州,就骨病的相关课题及新技术进行探讨。会上,来自北京、上海等地的知名骨病专家,先后作了《股骨头坏死的特色疗法》、《颈椎病的微创治疗新进展》等学术报告。这次学术会议上,我市著名的骨科专家王瑞教授被推选为全国股骨头坏死学术委员会主席。(王占峰)

“膝关节病”千万不能忍

在郑州,越来越多的中老年人人都知道云南的侯廷翰主任医师以及他专门针对老年退行性骨关节炎病研制而成的“仙草骨痛贴”,但凡发现身边有膝关节疼痛,上下楼不敢使劲,蹲踞困难,积水肿胀,久坐站起时关节僵硬不动步的患者,就推荐其使用这个产品,结果不管病情有多重,只要贴敷“仙草骨痛贴”当天病情就能减轻,几天就能大踏步行走……“仙草骨痛贴”专门针对深层病因研制而成,配方独特,药力强大,强效活性成分能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛。仙草骨痛贴,五一特大活动,仅剩三天。康复热线:0371-53788210 市内送货,外地邮寄,药到付款。专销地址:郑州市河医立交桥东北角向东30米新康达尔大药房

5.13母亲节

健康祝福送母亲

本报记者周娟 通讯员卜春梅 海宁

母亲的伟大毋庸置疑,当今社会,很多母亲还承担着家庭和企业的多重角色,忙碌的身影背后往往是对自身健康的忽视。今年母亲节到来之际,记者特别邀请专家为妈妈们带来健康提醒,希望每位母亲都能享有健康。

新手妈妈 注重减压

刚刚迎来新生命,不少新手妈妈将全部身心都放在了孩子身上,殊不知,在哺乳期间,妈妈自身的健康也很容易受到影响。市妇幼保健院妇产科主任医师邹芳提醒,哺乳期的妈妈在身体和精神上都应该尽快找回最佳状态。哺乳期的妈妈容易焦虑、紧张以及疲劳,邹芳说,这样很容易造成肝郁气滞,甚至产生血淤,使得奶水量少甚至变色,而且妈妈心情不好在心理上也会对孩子产生影响。哺乳期的妈妈除了要有充分的睡眠和休息外,还要避免精神和情绪上的不稳定,多听听音乐、读一些好书、做一点运动,通过各种方式稳定好自己的情绪,尽量保持平和的心情。另外,日常要注意个人卫生,打造良好的起居环境,这样也有利于好心情的产生。

中年妈妈 预防疾病

临近中年,往往处于生活和工作双重压力的峰值,在这期间更要注重自身健康状况的检查,以提防疾病的侵入。市妇幼保健院妇科主任郭宝枝介绍,乳腺疾病、子宫肌瘤、卵巢囊肿是妈妈们在这个年龄段最常见的疾病。值得注意的是,卵巢恶性肿瘤早期长于盆腔深部,大多无无症状,一旦发现症状,往往已是癌的晚期。因此,预防子宫肌瘤、卵巢囊肿最有效的方法是定期检查。宫颈防癌涂片检查很有必要,如果发现异常,除了要接受治疗外,必须按照医嘱随访,缩短定期检查间隔。另外,这个年龄段的妈妈们最容易出现的妇科疾病主要是生殖道炎症,许多妇科疾病的最初起源也是生殖道感染。郭宝枝提醒,妈妈们要定期做体检和妇科检查,如有炎症出现一定要及时治疗。

期。因此,预防子宫肌瘤、卵巢囊肿最有效的方法是定期检查。宫颈防癌涂片检查很有必要,如果发现异常,除了要接受治疗外,必须按照医嘱随访,缩短定期检查间隔。另外,这个年龄段的妈妈们最容易出现的妇科疾病主要是生殖道炎症,许多妇科疾病的最初起源也是生殖道感染。郭宝枝提醒,妈妈们要定期做体检和妇科检查,如有炎症出现一定要及时治疗。

老年妈妈 调适心态

更年期及绝经期是每一位女性都要经历的时期。女性在这期间多会产生焦虑、烦躁,影响正常的生活和工作。郭宝枝说,处于更年期的女性常常为了一些小事发脾气,严重的还会出现更年期抑郁症、精神病、心率失常,但这些症状并不是每个人都有。如果症状不是太重,可以慢慢调节改善,一旦症状非常严重的话,就应该到正规医院找专科大夫诊治,一般情况下,通过适宜的药物治疗和激素治疗都能使症状得到减轻。邹芳提醒,此时,家人的关心很重要,平时要多关心老人的日常起居,帮助母亲调适心态。这个年龄段的妈妈要懂得享受生活,注意放慢节奏,适应改变。另外,别忘了每年的正常体检及妇科检查。

温馨提醒:

妈妈记得要补钙

妈妈们在哺乳时会“匀”出相当一部分钙给宝宝发育成长,进入更年期后,能减缓钙质流失的雌激素又减少分泌,这两大消耗期使女性比男性更容易缺钙,进而导致骨质疏松,并引发一系列骨关节疾病,专家提醒,妈妈们别忘了补钙。市骨科医院内科副主任高焱介绍,哺乳期补钙是个容易被很多妈妈忽略的问题,这个时候,妈妈们不仅要满足自身的钙需要,同时要通过乳汁提供宝宝的钙需要。乳汁分泌量越大,钙的需要量就越大。此时,妈妈们体内的雌激素处于低水平,泌乳素处于高水平,在月经没有复潮之前,骨头更新钙的能力处于低水平,分泌进乳汁中的钙质是动用母亲自身的钙储备,如果不注意补钙,就会为妈妈们骨质疏松的过早出现、宝宝佝偻病发生等埋下伏笔。此时补钙的最好方法,也是最安全的方法就是食补。妈妈们要记得每天喝牛奶,多食鱼虾、海带、豆制品等高钙食品。碳酸饮料、浓咖啡、浓茶等会导致钙的丢失,应尽量避免。女性的主要骨质疏松是雌激素。进入更年期,妈妈们的雌激素水平会迅速下降,从而使钙的丢失加快,逐步出现骨质疏松。高焱提醒,此时不仅要保证充足的钙,还要抑制钙的丢失。除了饮食应注意补钙外,还要在医生指导下应用钙剂、维生素及抑制钙流失的药物。另外,妈妈们要积极预防和治疗各种慢性疾病,如糖尿病、慢阻肺、肾病、甲减等,减少钙的丢失。

医患互动 栏目记者周娟

以读者需求为导向,构建医院、医生与公众交流的桥梁。本栏目每期都会邀请专家为您解答日常就医中遇到的各种困惑,您可以通过栏目和医院专家互动,得到更多专业的健康指导和服务,同时,如果您在就医过程中遇到了这样或那样的问题,都可以致电本栏目,栏目记者将协助您与医疗机构进行沟通,以便及时解决,达到医患和谐的目的。

热线:67655523 手机:18638929236 邮箱:zzbjk@163.com

王先生:昨天早上,我突然浑身发抖出汗,还伴有头晕呕吐,到医院被确诊为冠心病。冠心病是什么原因造成的,应该怎样进行治疗和预防呢?

专家:冠心病是冠状动脉硬化性心脏病的简称,冠状动脉供应心脏自身血液,冠状动脉发生严重粥样硬化或痉挛,使冠状动脉狭窄或闭塞,导致心肌缺血缺氧或梗塞的一种心脏病。

除了遗传等自身不可控因素外,冠心病的其他原因都是可以预防的,而且这才是远离冠心病的根本。戒烟、减肥,多参加体力活动和锻炼,平衡膳食,少吃高脂肪高热量的食物,降低血压,控制血脂。

药物、外科搭桥术和介入疗法是治疗冠心病的三个常规方法。冠心病患者个体差异很大,要根据患者病情和心功能情况,冠状动脉病变和血管的情况及全身情况来综合考虑治疗方案。

李女士:上周末和朋友出去游玩,回来后脸突然变得又红又肿,这是怎么回事啊?

专家:最近风大,加上花粉、柳絮等随风飞舞,皮肤敏感的人不免会出现痒、红肿的过敏现象。有过敏史的女性,外出游玩时最好全副武装,穿长袖长裤加鞋袜,减少与过敏源接触的机会。平时的饮食应以高热量为主,像豆类制品应该多吃些,还可以食用黄豆、花生、芝麻粉、核桃等食物。此外,要摄取多种维生素和矿物质,能提高机体防御能力,从而抵抗各种致病因素的侵袭;尽量少吃海鲜、芒果、果仁类等易引起过敏的食物。适当的户外活动,也能提高身体抗病的能力。对于已经过敏的人来说,严重的可以服用一些抗过敏药物;而局部皮肤过敏,可以涂抹一些抗敏护肤产品;出现疼痛或者是瘙痒时,千万不要用热水烫洗,也不能用碱性高的肥皂清洗,以免刺激皮肤。

图片新闻



①为加强医院临床护理工作,为患者提供优质的口腔护理服务,市口腔医院日前开展优质服务竞赛文艺展演活动。李庆芳 摄



②“五四”青年节当日,省人民院举行“我们的青春故事”离退休职工与青年职工结对子活动。图为南丁格尔奖获得者、退休干部孔芙蓉在为年青人“传经送宝”。本报记者 丁友明 摄

③近日,市六院与英国伯明翰中原医院开通远程协作视频会议平台。双方专家讨论了例例艾滋病人的病情和病史,并就穿刺培养、用药等进行了沟通交流。黄增 摄

④为推动计生集中服务活动深入开展,中原区林山寨街道办事处和解放军第153医院东区妇产科日前联合举办“军民共建、爱心援助”大型义诊活动,走进社区开展妇科疾病免费健康大普查。陈玉强 摄

市九院开展“进社区惠民生”主题活动

本报讯(记者赵佳 通讯员史宝库 董翠华)伴随京广快速路的全线通车,紧邻这条南北交通大动脉的郑州市第九人民医院迎来机遇,该院顺势而为,积极开展“进社区、惠民生、树形象”主题活动。据悉,该活动将在一个月内走进医院周边12个社区,开展形式多样、内容丰富的活动。院领导班子成员将带领机关行政人员进行入户走访,征求居民意见和建议;该院将选派中高级职称及高年资医护人员走进社区,举办“健康大讲堂”。此外,5月份,凡在该院门诊就医的患者,免挂号费、诊查费;肝功能、血常规、B超、彩超、经颅多普勒、CT等多项检查七折优惠。“京广快速路的正式通车大大方便了群众来院就医,医院迎来了实现快速发展的一个重要机遇。”医院新任院长白建林表示,该院将以市民需求为出发点和着力点,持续提升医疗服务水平,不断强化公立医院良好的社会公益形象。



老人整形谨记安全第一

“老年人整形,安全是首先要考虑的。”帝尔美整形医院整形外科主治医师刘清波告诉记者,健康且无其他器质性疾病的老年人是最适合整形的人群,但老年人通常身体情况不如中青年,多少有一些老年病、慢性病。一般来说,甲亢、心脏病、高血压、糖尿病等病人是不适合接受整形手术的,但如果经过有效治疗,病情控制在稳定情况下,可以接受一些手术时间不长、创伤不大的手术。“现在很多手术都是微创的,比较适合老年人。”刘清波还强调,老年人整形前要严格检查身体,看体能不能承受整形手术,而且一次不宜进行太多手术,才能最大程度地保障安全。

术前检查不能马虎,术后恢复要用心。术前体检对接受整形手术的老年人来说非常重要,验血、量血压、听心脏、测凝血时间等检查必不可少,有心脏病的老年人还须加做心电图;大手术还涉及B超、拍片等更多术前检查项目。老年人身体机能和新陈代谢速度下降,术后恢复比年轻人慢,如眼部手术可能会比年轻人多需3~5天的恢复时间,术后注意补充蛋白质等,让身体恢复得更好更快。本报记者 周娟 孙野